

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.-Año X.-Número 3.056

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.-Teléfono núm. 143

Jueves 20 de diciembre de 1923

El horror a la vida

II

Prevenido, León Daudet tenía depositados unos mil francos a disposición del hijo, para que no se encontrara sin dinero, como ya le había pasado en sus fugas anteriores. Con ellos y un maletín desapareció esta vez Felipe sin dejar traza por el momento. Se ha sabido después en qué empleó las sus horas. Primero estuvo en El Havre, donde se informó en qué condiciones podía embarcar para Canadá, país que le sugerían desde hacía tiempo.

A los dos días regresa a París, se presenta en la redacción del periódico anarquista *Libertaire* y fraterniza en camarada con su director Vidal, un tipo bohemio, de luengas melenas y gafas redondas. Se ha presentado a él excitadísimo, declarándose ardiente militante, dispuesto a cometer un atentado: Poincaré, León Daudet, Maurras, cualquiera de los «ases» de la política reaccionaria y burguesa. Hace la apología de Germano Berton, la que asesinó a Plateau; a Plateau, a quien tanto él parecía distinguir con su simpatía! —y muestra una impaciencia febril por realizar sus propósitos inmediatamente. Vidal—seguimos en este relato sus declaraciones—lo tranquiliza, le prueba el resultado contraproducente de su desatinado proyecto y lo invita a comer.

En la noche de ese día, después de cenar juntos, Vidal le presenta a otro anarquista, pintor de oficio y redactor del *Libertaire*, a Juan Gruffi, muchacho de diecinueve años, de traza robusta, tipo de obrero refinado y de hombre normal. Habiendo simpatizado desde el primer momento, Gruffi invita a Felipe a dormir en su cuarto, en la cama que ha dejado libre su amiga, con la que acaba de reñir. A la mañana siguiente se levanta el primero, y, ya vestido, despierta Felipe a su hospitalario amigo para decirle, poseído de una especie de fiebre mística y sanguinaria:

—Gruffi, estoy resuelto a matar a León Daudet; si no lo encuentro, a Maurras, a Leal del Sarte, a cuaquiera de los de la *Acción Francesa*.

Gruffi lo contesta tranquilamente: —*A quó bon!*... No me parece interesante.

Siempre, sin revelar su apellido, Felipe confiesa que entre su padre y él existía un abismo imposible de salvar.

—Cuando he apuntado mis ideas—afirma—, mi padre, furioso, ha procurado arrancármelas en algo más violento que una severa reconvención: era imposible que pudiéramos vivir bajo un mismo techo.

... Aquella tarde a las cuatro un joven, poseído de visible inquietud, toma un taxi en la plaza de la Bastilla. —Pronto, al circo Medrano.

El auto corre durante algún tiempo hacia el centro de París. Súbitamente, una detonación; el chófer para, se asoma al interior y encuentra el joven bañada la cara en sangre, la cabeza tocando casi sus rodillas, una browning junto a sus pies. Felipe Daudet acababa de suicidarse.

... Sabían los anarquistas que Felipe era hijo de su implacable enemigo? Probablemente; pero sería injusto apasionamiento hacerse eco de la infame y sutil venganza de que se cree víctima el director de la *Acción Francesa*, aprovechando—dice—la enfermedad del desgraciado Felipe.

Hay algunos extremos oscuros en las relaciones de éste con Vidal, Gruffi y otros libertarios; ellos no impiden ver lo que salta a la vista de cualquier persona imparcial que haya seguido al Juez en sus investigaciones, que Felipe Daudet buscó la compañía de aquellos fuera de toda sugerencia, de todo anzuelo, de toda maquinación de veiganza. Más en lógica están Vidal y Gruffi al decir que Felipe se suicidó devorado por los remordimientos; había vivido obsesionado por la idea del parído, y retrocediendo a útima hora salvó con su muerte la vida de su padre. Para los anarquistas el hijo de su enemigo es un mártir y un santo de la Causa....! Qué inmensa tragedia de Esquío moderno está del león y el cañorro.

Hay un detalle que prueba si no esta versión, si una inculpabilidad última, una hostilidad secreta contra el autor de sus días; Felipe escribe antes de morir una carta breve a su madre en la que, sin explicar la causa de su decisión, lamenta el dolor que ha de causarle: unos renglones llenos de ternura en los que el padre está ausente por completo.

La causa de este odio profundo y cañalito? No aventuremos hipótesis que abomen la de los anarquistas: sería buscar una razón a la locura. Lo cierto

de todo esto es que bajo su apariencia de muchacho inteligente, reflexivo y equilibrado había en Felipe Daudet un cerebro enfermo, y que sus desatinos de última hora eran fatales síntomas de esa enfermedad. Cualquier doctor especialista dictaminaría sobre el caso, que hoy sirve en uno y otro campo político y social extremo para forjar novelas igualmente distanciadas de la realidad. Me agradaría escuchar el de mi amigo el doctor García de Vinuesa, médico del Marítimo de Mérida, que es una autoridad en la materia.

Puestos a analizar los factores que determinaron el extravío mental del muchacho, cabe acusar al padre por exceso de solicitud paternal. Ese afán prematuro de hacer del niño un hombre, de documentarlo y prepararlo para la vida, es en muchos casos contraproducente. Se le infunde el horror a la vida: se le prepara, no a vivir, sino a morir, y al decir morir no hablamos sólo de la muerte por suicidio, sino de otras muertes parciales que, sin quitarnos la vida, hacen de ella un suplicio—y muestra una impaciencia febril por realizar sus propósitos inmediatamente. Vidal—seguimos en este relato sus declaraciones—lo tranquiliza, le prueba el resultado contraproducente de su desatinado proyecto y lo invita a comer.

En la noche de ese día, después de cenar juntos, Vidal le presenta a otro anarquista, pintor de oficio y redactor del *Libertaire*, a Juan Gruffi, muchacho de diecinueve años, de traza robusta, tipo de obrero refinado y de hombre normal. Habiendo simpatizado desde el primer momento, Gruffi invita a Felipe a dormir en su cuarto, en la cama que ha dejado libre su amiga, con la que acaba de reñir.

Alguno, poseído de la preocupación instructora, llega a convertirse en corruptor de menores, del menor, su hijo. Le enseñó la primera palabra soez: puso en sus labios, manchados por ella, el primer cigarro, y al despuntar la adolescencia, con la más sana previsión, le indicó el camino del burdel... Había ejercido este padre el magisterio del mal, porque probablemente no estaba documentado en el bien. Y que pena, como imperativo supremo de la vida, escuchar hasta en alguna madre:

«Aprovechate..., para lo que se saca de este mundo!»

Estos son los padres que después de dar una vida al hijo le roban el alma, y, a veces, hasta la misma vida que le dieron. Y todo ello por amor, pero por amor bestial, por amor egoísta, por amor inmundo, que no sabe de

otros amores altos y nobles que deben envolver el amor de la familia: la Patria, la Humanidad...

En el otro extremo están los padres como León Daudet, los que quieren rehacer el hijo modelando en el eterno barro de su espíritu el hombre que soñaron.

Cuando la obra está al concluir, cuando han metido en ella sin medida inteligencia, cultura, pasiones y oídos de ideal, cuando la obra parece desbordar de espíritu, irradiar con luz desumbradora, el barro salta en mil pedazos y todo desaparece. El ingenioso corazón del adolescente atracado de ideas clavos, de ideas de hierro, de venenos y perfumes ideales ha sido una bomba que explotó al primer choque con la vida.

Es temperamento, pero es también sistema pedagógico y de educación de los padres. Estos muchachos ingleses que pasan su adolescencia dando más puntapiés a un balón que a las ideas; acallando sus instintos sensuales en el agua y el deporte; más familiarizados con la cultura física que con la intelectual; de una pureza que hace sonreír al latino de un equilibrio moral y una salud enviables, son los que están capacitados para afrontar la vida. Ellos no conocen el horror de la vida; ellos pueden recordar como de una época de dinamismo feliz de sus quince años.

Ellos no saben sino lo que deben saber y a su tiempo. Yó, que por temor y por el medio fin de esos otros adolescentes prematuramente iniciados, recuerdo mis quince y hasta mis veinte años como una pesadilla. ¡Cuántas veces pensé, como Mazzini, el gran ciudadano italiano, en su suicidio sonriendo! Era el amor de los míos y la fe religiosa, los sentimientos que me rescataban a la muerte. Pero, decidido a seguir viviendo, recuerdo que algunas noches, después de rezar en la cama del Colegio por la memoria de mis padres, improvisaba esta breve oración que no sé si Dios llegó a escucharme:

«Señor, hacedme ignorante, Señor, matad el dolor de mi inteligencia. Señor, hacedme estúpido, estúpido, estúpido...»

Y era así como podía dormirme; como mataba unas horas de vida.

ARTURO GAZUL.

Londres, diciembre.

19, 22'30 h.

La reventa de localidades

Barcelona.—El Gobernador civil, cuando recibió hoy a los periodistas, negó rotundamente que él hubiese tomado iniciativa alguna en lo que a la reventa de localidades se refiere, agregando que su actuación habría reducido solamente a órdenes concretas recibidas de Madrid.

Las empresas creen que van a continuar en sus abusos y que el Directorio no va a proteger a los de abajo, mas en esto se engañan, pues se obligarán a los patronos que cumplen estrictamente los contratos firmados con los obreros.

El Capitán general a Madrid

Barcelona.—El Capitán general de la región confirmó a los periodistas que proyecta marchar a Madrid. Agregó que su estancia en la corte será de ocho días. Durante su ausencia se encargará de la Capitanía general el gobernador militar de Barcelona.

Quejas

Barcelona.—El Gobernador civil recibió hoy a una comisión de obreros que acudieron a presentar quejas contra algunos patronos por incumplimiento de contratos hechos.

El Gobernador les ofreció atender sus peticiones, saliendo los visitantes gratamente impresionados.

Mecanógrafo detenido

Barcelona.—La Policía verificó hoy un minucioso registro en la redacción del periódico *Solidaridad Obrera*, llevándose a un mecanógrafo detenido.

Este fué puesto en libertad al poco tiempo.

Huyen al extranjero

Tarragona.—Se reciben noticias de que el alcalde y el secretario del Ayuntamiento de Amposta han huido al extranjero, donde se han internado.

Sobre ellos se había dictado auto de procesamiento y prisión por irregularidades cometidas en dicho Ayuntamiento.

Alfonso Amel Albarrán

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Consulta: De 11 a 1 y de 7 a 8
RAMÓN ALBARRÁN, 14.—BADAJOZ

CORREO DE LA MAÑANA

El nuevo régimen

(POR TELÉFONO)

19, 22'30 h.

Felicitaciones a Martínez Anido

Esta mañana estuvieron en el Ministerio de la Gobernación numerosísimos oficiales, que acudieron a felicitar al subsecretario del departamento, general Martínez Anido, por su reciente ascenso al empleo de teniente general.

Martínez Anido recibió también un número muy elevado de telegramas de jefes y oficiales del resto de España y Marruecos, que también lo felicitaban por su ascenso.

En el Ministerio de la Guerra. Despacho

Durante toda la mañana permaneció en su despacho del Ministerio de la Guerra, el presidente del Directorio, general Primo de Rivera.

Allí despachó con el encargado de los asuntos de la Presidencia y con el del departamento de Hacienda, señor Illana.

Visitas

El jefe del Gobierno, marqués de Estella, recibió también la visita de una comisión de navieros, que acudieron a formalizar algunas peticiones.

También recibió al senador señor Semprún, a don Félix Borbón, al catedrático de la Universidad Central, don Antonio Ballesteros, que acudió a proponer que se celebre una serie de conferencias históricas de propaganda nacional, y por último, recibió la visita del general Cuellar y del presidente de la comisión organizadora del Sotomayor de Sevilla.

A la Embajada de Inglaterra

Desde el Ministerio de la Guerra se trasladó el general Primo de Rivera a la Embajada de Inglaterra, donde fue obsequiado con un té.

En la Presidencia. Para la construcción de un ferrocarril

La comisión gestora para la construcción del ferrocarril de Noveja a Elche, estuvo esta mañana en la Presidencia conferenciando con el general Nouvelas, al que pidieron que se active la tramitación para que se emplee la construcción del referido ferrocarril.

Vuelta al servicio activo

En la Presidencia se dio cuenta a los periodistas que había sido concedida la vuelta al servicio activo al auditor don Rafael Santamaría.

La cuestión de Tánger

Esta mañana se facilitó a la Prensa en la Presidencia una nota oficial, en la que se da cuenta que han sido terminadas las gestiones que en París realizaban los plenipotenciarios españoles, franceses e ingleses, habiendo sido suscrita por ellos el estatuto de la zona de Tánger en lo referente a los Daires orgánico y judicial de la referida zona.

La firma se hizo por parte de nuestros representantes en forma de referendum, con la reserva correspondiente de dejar en libertad a nuestro Gobierno para que examine con detenimiento el estatuto y ratificar o no lo aprobado, por nuestro Ministro plenipotenciario.

Los plenipotenciarios españoles procedieron con esta cautela por haber recibido en este sentido órdenes expresas del Gobierno y no porque, como se ha afirmado por alguna parte de la Prensa, no llegaran los poderes de plenipotenciario a tiempo.

Es oportuno en estos momentos enterar a la opinión del celo que se ha desplegado para defender en las cuestiones realizadas los intereses españoles.

Tanto por nuestra parte como por las demás potencias, ha habido mutuas transacciones, y como dice *Le Temps*, Francia, al realizarlas, tuvo en cuenta la dignidad y la susceptibilidad de España. Los derechos de España han sido reconocidos en su mayor parte, y aunque no han sido todos los que España puede alegar, habiendo obedecido a esta causa las limitaciones que por el Gobierno español se han puesto a nuestros plenipotenciarios.

Es justo hacer constar por parte del Directorio su agradecimiento a la Prensa nacional, que teniendo en cuenta las actuales circunstancias por que atravesamos, ha ahogado toda clase de comentarios sobre este asunto, que sin duda hubieran dado motivo que se interpretasen caprichosamente.

Consejo de Directorio

Después de las seis y media quedó constituido en Consejo el Directorio militar en la Presidencia.

La reunión duró más de dos horas. Al terminar, cuando salió de la reunión el vocal del Directorio, general Vallespinosa, conversó brevemente con los reporteros.

Refiriéndose al anunciado decreto sobre reorganización del Directorio, les dijo:

—Tampoco hoy lo tienen ustedes; acaso mañana se someta a la firma del Rey, en cuyo caso se insertará en la *Gaceta del viernes*.

Sobre la muerte del Raisuni

El jefe de información de la Presidencia, con motivo de haber llegado un telegrama desde Londres dando cuenta del fallecimiento del Raisuni, ha facilitado una nota a los periodistas.

En ella dice que la Agencia Fabra recibió ayer la noticia desde Londres de haber fallecido el Raisuni, e inmediatamente lo comunicó a sus asociados.

Mas como el Directorio no tenía ninguna noticia sobre ello, impidió su publicación.

Esta noche un periódico, sin duda no sometiéndose a la previa censura, lo ha insertado bajo un epígrafe dubitativo.

Como ocurre que el Directorio no solamente no ha tenido confirmación de esta noticia, sino ni la más ligera indicación, y no es lógico suponer que esto, sabido en Londres, si fuera verdad, no lo haya comunicado al Gobierno el alto Comisario, quedan desmentidos oficialmente los rumores que han circulado sobre la muerte del Raisuni.

Llega Primo de Rivera

A las seis y media de la tarde llegó a la Presidencia el general Primo de Rivera.

Dijo a los periodistas que si iba tan tarde era porque estuvo en la Embajada de Inglaterra a devolver la visita que le hizo el Embajador y que allí lo obsequiaron con un té.

Agregó humorísticamente que allí había estado poco tiempo, pues como ustedes saben yo paro muy poco tiempo en todos lados.

Comisión de la Confederación Gremial Española

Después que terminó el Consejo de Directorio, el presidente del mismo recibió la visita de numerosas comisiones.

Entre ellas iba una numerosísima de la Confederación Gremial Española, la que le hizo entrega de las conclusiones aprobadas en la última asamblea celebrada.

La situación en Grecia Hacia la proclamación de la República

(POR TELÉFONO)

20, 230 h.

Atenas.—En vista del giro que toman los acontecimientos, se considera inminente la proclamación de la República.

Mensaje de la oficialidad

El coronel Pestiras ha recibido un mensaje firmado por la mayoría de los oficiales del Estado, en el que piden el derrumamiento de la Dinastía y la implantación de la República.

La marcha del Rey

Atenas.—Al ausentarse el Rey de Grecia, dejó como representante suyo al almirante Kondurolio.

El Rey telegrafía a Venizelos

Atenas.—Se afirma que antes de marchar el Rey de Grecia, telegrafió a Venizelos para que éste se encargara del Poder.

El triunfo de Venizelos

Atenas.—En vista del resultado de las elecciones, se afirma que Venizelos tendrá en el próximo Parlamento 220 amigos.

NOTICIAS DE MARRUECOS

(POR TELÉFONO)

19, 2230 h.

Llegada de una bandera

Melilla.—Procedente de Ceuta ha llegado a esta población la tercera bandera del Tercio.

Se hizo un recibimiento cariñoso, desfilando en medio de aclamaciones.

Accidente de aviación

Melilla.—Un aparato de la escuadrilla de Nador, pilotado por el alférez de complemento don Arturo Iglesias y el soldado Francisco López, barreño, quedando totalmente destrozado.

Los dos tripulantes quedaron gravemente heridos.

20, 130 h.

Parte oficial

Las noticias oficiales de Marruecos recibidas esta noche dicen que no hay novedad en ninguna de las zonas del protectorado.

Convoys

Melilla.—De la posición de Dar Quiebani salió hoy una columna mixta protegida por el batallón de Toledo para llevar convoy a las posiciones de Sidi-Mesau, Izumar y Zara.

El convoy se verificó con normalidad, regresando las fuerzas sin novedad a su base de partida.

Fallecido

Melilla.—En la enfermería de Dar Drius falleció hoy a consecuencia de una broncopneumonía el soldado de la Legión Antonio Martínez Teruel.

Moro herido

Melilla.—Ingresó hoy en el Hospital el moro Mohamed Ben Aluz, herido de arma blanca en un muelle por otro indígena.

Inspección

Melilla.—El coronel de Ingenieros, señor Andrade, ha marchado a la posición de Dar Drius para inspeccionar las obras que en los caminos se realizan.

Próxima inauguración

Melilla.—Muy brevemente se inaugurarán las cantinas escolares que fueron creadas por iniciativa del general Aldaye.

Banquete

Larache.—Se organiza con gran entusiasmo un banquete de homenaje y prueba de afecto al coronel don Luis Valdés, con motivo de su reciente ascenso a general.

Estación meteorológica**Instituto General y Técnico de Badajoz****OBSERVACIONES DEL DÍA DE AYER**

	7 H.	15 H.	18 H.
Barómetro en mm.	755'6	755'2	752'6
Temperatura C.	5	11'2	9'6
Humedad por 0/0	96	66	71
Viento Dirección	NE. E.	E. NE.	N. E.
Lluvia (litros por me tro cuadrado)	0	0	1
Agua evaporada (id. id.)	12	—	—
Estado del cielo.....	Desp. Desp. Desp.	Desp. Desp. Desp.	Desp. Desp. Desp.
Temperatura máxima al sol	26'0	—	—
Idem idem a la sombra	15'9	—	—
Temperatura mínima	0'5	—	—

Aceite de oliva

Ajojo, con menos de cinco grados de acidez, se vende al detal en casa de Gervás. Salmerón, 56. Teléfono 251.

CAMPOS EXPERIMENTOS AGRICOLAS

DIVISOS ARBEQUINES DE PRODUCCIÓN ANUAL: ALMENDROS ESMAY J.C. RESISTENTES A LAS MELADAS TARDÍAS ÁRBOLES DE JARDIN, ADORNO Y PASEO ETC. ETC.

CONSULTAS Y PAGOS AL DIRECTOR AGROHOMO

D. JUAN CASAMAJÓ APARTADO DE CORREOS N°22 LERIDA (ESPAÑA)

PIDANSE CÁTALOGO Y PROSPECTOS GRATIS

COMPRO y vendo muebles. J. Rons.

Maléndez Valdés, 27.

MERCADOS**SEVILLA****Cereales**

Trigos.—Récio superior, de 31 a 31'50 pesetas.
Bianquillos, de 41'50 a 42 idem.
Barilla, de 41 a 41'50 idem.
Tremés y voltizo, de 31 a 31'50 idem.

Los precios anteriores son en todas las clases los 100 kilos sin saco sobre vagón Sevilla.
Cebada.—Las del país, de 26'50 a 27 pesetas idem idem.
La clase extremeña media peseta menos.

Avena.—Del país, de 21 a 21'50 pesetas idem idem.
La gris, a 22 idem idem.

Habas.—Las chicas o cochineras, de 32 a 32'50 pesetas idem idem.
Mazaganas moradas, de 37'50 a 38 pesetas idem idem.

Corrientes blancas, de 39 a 40 pesetas idem idem.

Maíz.—De 31'50 a 32 idem idem.
Beza.—A 36 pesetas idem idem.

Garbanzos.—Mulatos turis, de 60 a 65 granos 30 granos, de 65 a 70 pesetas los 100 kios idem idem.
Blancos con el anterior tamaño, a 70 pesetas idem idem.

Idem tiernos, de 52'50 granos en 30 granos, de 115 a 125 pesetas idem idem.

Idem de 55'60 granos en 30 granos, de 100 a 110 pesetas idem idem.
Mulatos tiernos, de 55'65 granos en 30 granos, de 75 a 85 pesetas idem idem.

Harinas y salvados

Hoy se venden a los precios siguientes:

Sémola.—A 44 pesetas los 100 kilos con envase sobre vagón Sevilla.
Clase primera, a 43 pesetas idem idem.

Idem segunda, a 42 pesetas idem idem.

Harinas y salvados

Los precios que hoy rigen en nuestra plaza son:

Clases selectas, a 55 pesetas los 100 kilos sin saco.

Extras, a 52 idem idem.

Corrientes, a 49 idem idem.

Los residuos valen:

Los precios de los salvados son los siguientes:

Tercerillas, a 35 pesetas los 100 kilos con saco.

Cuartas, a 28 idem idem.

Comidillas, a 24'50 idem idem.

Hoja, a 26 y 27 idem idem.

Todo sin saco los residuos.

Trigos

La oferta de partidas señala hoy sus pretensiones como sigue:

Hoy pretenden los tenedores de partidas plaza a 39'89 pesetas los 100 kilos.

Salamanca, a 38 idem idem.

Rioseco, a 39'02 idem idem.

Paredes, a 38'44 idem idem.

El mercado cierra con tendencia fija.

Centeno.—Pretenden por partidas en varios puntos a 29'58 y 30'19 pesetas los 100 kilos.

Cebada.—Hay cedentes de partidas en distintos puntos a 26'38 pesetas los 100 kilos.

Avena.—Cotizase la del país a 31 pesetas los 100 kilos.

Algarrobos.—De Nava, Fresno y Cañalapiedra pretenden a 39'31 pesetas idem idem.

Habas.—Andalucía ofrece a 38 idem idem.

Yerro.—Sigue ofreciéndose en nuestra plaza y en Peñafiel a 16'25 pesetas los 44 kilos.

Depositario general en España, Bartolomé Caballero, veterinario. Badajoz. Teléfono 252.

SE VENDE en buen estado maquinaria para fabricar medias y calcetines, sistema moderno, de gran producción, con motor y sus auxiliares. Razón, V. Grijalvo. San Juan, 44, Badajoz.

LEA USTED TODOS LOS DIAS CORREO DE LA MAÑANA

Noticias de provincias**(POR TELÉFONO)**

19, 2230 h.

Casa incendiada

Vigo.—En la parroquia de Dongo se incendió la casa de Francisco Taurín, perdiendo abrasados tres hijos suyos.

Robo sacrilegio

Vigo.—Ha sido robado por un súbito italiano, la iglesia parroquial de esta población.

El ladrón fué detenido.

Náufragos

Alicante.—En el correo de Mallorca han llegado a esta capital tres sujetos que naufragaron cerca de las Baleares en el fuerte temporal de la semana pasada.

Refieren estos náufragos que estuvieron más de una semana luchando con el temporal, y que el mismo dia que ellos naufragaron, naufragó también un bergantín inglés y otro italiano.

Derrumbamiento de tierra

Zaragoza.—En las inmediaciones del pueblo de Aldehuela se hallaban jugando en las faldas de un monte varios niños.

Con motivo de un desprendimiento de terreno, tres de ellos quedaron sepultados.

Después de grandes esfuerzos pudieron ser rescatados, perdiendo en el mismo la niña Julia Ledesma y resultando los otros sepultados con heridas gravísimas.

EL LIBRO AL DIA

Calla, corazón!, por Felipe Sosse. Se vende en la librería de Durán. Teléfono 372.

SE ARRIENDA desde el viernes San Miguel de 1924, a paso y litar, de la calle El Boquer, a dos kilómetros de Badajoz por carretera. Tendrá barbechos. Salmerón, 65.

SE ARRIENDAN desde el próximo San Miguel 'Los Rapados', término de Ferri, y 'Juinacara', y 'Caldereros', término de Barguillos.

Para tratar con el dueño, don Diego de la Coucha, en Zafra.

CONSULTA ORTOPEDICA EN BADAJOZ

por el propio ortopédico de la

FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID

JERÓNIMO FARRE GAMELL

Hernias (QUEBRADURAS), cualesquier que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDAS y PIERNAS, sean de origen raquídeo o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

Consultas en ALMENDRALEJO, Fonda del Comercio, de once a una y de tres a seis, fijamente el día 22 de cada uno de estos meses: febrero, abril, junio, agosto, octubre y diciembre.

En BADAJOZ, Hotel Garrido, el día 23 y la mañana del 24 de los mismos meses.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo.

EN MADRID, EN SU GABINETE ORTOPEDICO, CALLE SAN DE MEDA, 23, primer

piso.

En la reunión de hoy se aprobaron conclusiones relativas a la aportación de cuotas y otros extremos.

También fué tomada en consideración la base presentada para crear un Banco cooperativo.

La

NOTICIAS

Enhorabuena. — Después de un brillante examen, ha regresado de Sevilla la distinguida señorita María Menéndez, maestra nacional, donde marchará en breve para continuar las oposiciones.

Nuestra más cordial enhorabuena a tan aprovechada señorita.

Se hacen trabajos de escritura a máquina. Larga, 35, segundo.

Se desean dos habitaciones, con derecho a cocina para matrimonio, en sitio céntrico; familia decente. Contestación, M. B. Comisaría de Vigilancia.

Se arreglan pliegos de zorro. Se trasladó de De Gabriel a Meléndez Valdés, 27.

Se venden cubas para agua, para descachadores y demás operaciones del campo, y madera de alamo negro. Ronda del Pilar, 73, José Amador.

Segadoras-atadoras. «Moline Adrienne»; trenes de trilla «Clayton»; piezas de recambio, precios de costo. Metalúrgica Extremeña, S. L. Badajoz.

Cuerpos maleables para arados castellanos, a 10 pesetas, en la casa Justo García Ortiz. Maquinaria Agrícola. Plaza de la Constitución, 3, Badajoz.

Labores de desfonde y descachado por hectáreas. E. F. G., comisionista. Moreno Nieto, 10, Badajoz.

Cuerpos de arado castellano, a 8 pesetas; rejas de acero, a 350, y formones de idem, a 550. Metalúrgica Extremeña, S. L. Badajoz.

Se arrienda un principal. Razón, en esta Administración.

Practicante. — Se necesita para la farmacia de don Pedro González, de Santa Marta.

Antonio Ortiz (zapatero), Corredores, 11. Medias suelas para caballero, 550 pesetas; para señora, 325. Económica en todos los trabajos.

DR. SÁNCHEZ-CORTES DONCEL

SÉGUN-DENTISTA
CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7.
Arias Montano, 30, pral. Badajoz
TELEFONO 445

El crimen de la calle de San Luis

(POR TELÉFONO)

19, 22'30 h.

Detención del autor?

Sevilla. Por la Guardia civil del puesto de la Macarena, que con tanta actividad practica diligencias desde anoche para descubrir al autor del crimen cometido en la calle de San Luis, del que resultó muerto Manuel Rodríguez, han sido detenidos esta tarde cuatro individuos que se hallaban en la taberna donde se originó el suceso y entre los cuales se supone que se halles el autor del crimen.

Llamaron los detenidos Enrique Martínez Velázquez, Antonio Pérez Repé, Antonio Castillo Martínez y Antonio Navarro Pérez.

Dos de ellos han sido detenidos en una fábrica de la barriada de San Jerónimo, otro en su domicilio y el cuarto en la Cruz del Campo.

Se hallan los detenidos en el cuartel de la Guardia civil de la Macarena, donde se están llevando a efecto diversas diligencias para averiguar cuál de los cuatro es el autor del crimen.

20, 1'30 h.

El autor del crimen convicto y confeso

Tras repetidos interrogatorios de la Guardia civil a los cuatro detenidos de ayer, se ha confesado autor de la muerte de Manuel Rodríguez, Antonio Navarro Pérez, de veintitres años, de oficio albañil, domiciliado en la casa número 10, accesoria, de la calle Torreblanca.

El citado individuo ha declarado que no tuvo discusión alguna con la víctima, sino que al invitarle Manuel Rodríguez para que saliera de la taberna, le empujó, y una vez en la calle el detenido sacó una navaja que llevaba en el bolsillo de la americana y le tiró una puñalada. Al ver caer al Rodríguez se dió a la fuga.

Otro de los detenidos, Enrique Martínez Velázquez, manifestó que cuando entró con sus amigos en la taberna se acercó al que tocaba el acordeón ofreciéndole una perra gorda y, como la rechazara, se trataron de palabras, no llegando a las manos por intervenir el tabernero.

También estuvieron en el cuartel de la Macarena Antonio Moyado Cecilia, Lorenzo Romero Moreno y José Rodríguez Merián.

Este último era el que tocaba el acordeón en la taberna al entrar la reunión en que figuraba el Antonio Navarro.

A las diez de la noche fué conducido a la Cárcel en unión de los otros tres detenidos, Antonio Navarro Pérez, quedando a disposición del Juzgado correspondiente.

El sargento de la Guardia civil del puesto de la Macarena y sus subordinados merecen plácemes por el servicio que han llevado a cabo.

Cansado del negocio

se vende una fábrica, puesta en marcha, Electroharinera panificadora, en Oliva de Mérida. Para tratar, con don Francisco González, en la misma.

UNA BODA

El pasado día 18 tuvo lugar el enlace matrimonial de la elegante y bella señorita María de los Dolores Muriel y Cíferos con don José Ortiz de Montalván.

La ceremonia, que se verificó en familia por el reciente luto de la novia, tuvo lugar en la ermita de Nuestra Señora de la Soledad, a las nueve de la mañana.

Ofició el cura párroco del Sagrario, don José Cano, y actuó como juez el presidente de esta Audiencia don Fernando Vara.

Asistieron a los contrayentes la distinguida señorita doña Petra Cisneros, viuda de Miriel, madre de la novia, y don Manuel Ortiz de Montalván, hermano del novio.

A las felicitaciones que recibieron los novios, unieron la muestra, deseando eterna luna de miel.

El nuevo matrimonio salió en automóvil para Sevilla y otras poblaciones de España.

Atención!

DON MANUEL PINHERO, especialista en enfermedades de la boca y dientes, da consultas en Almadenejado, los martes, jueves y sábados.

Mérida, los miércoles y domingos. Villanueva de los Barros, los lunes y viernes.

TORERIAS

Tentas y herraderos

Días pasados celebróse en Sevilla la fiesta y herradero de la acreditada ganadería de don Juan Conrad, tentándose 15 y herriéndose 46 vacas, quedando unas veintitres por probar.

Actuó de tentador el concededor de la ganadería, y, entre otros diestros, asistió y bregó incansablemente nuestro casi paisano Eduardo García Plata, que fué felicitado tanto por el ganadero como por cuantos asistieron a dichas faenas.

Otra

En el cortijo «La Marimoleja», que en la Isla Mayor posee el escrupuloso y acreditado ganadero sevillano don José Morón Santamaría, se ha celebrado en los días 15, 16 y 17 la tienta de vacas y becerras de su ganadería. Asistieron a ella los ganaderos don Francisco Moreno Santamaría, don Mariano Pérez Ayala, el inteligente aficionado don Joaquín Llames y el valiente novillero José Martínez Rojito. Jorqui, el tentador de la casa, le echó el palo, entre vacas y becerras, a 120, que demostraron gran bravura y codicia, siendo aprobadas un buen número de ellas. Sobresalaron unas cuantas como verdaderos ejemplares. Se mataron seis caballos.

Rojito ha llevado el peso de la faena, estando incansable, demostrando que es un conciencioso torero, tanto con el capote como con la muleta, toreando infinitud de vacas y haciendo gala de su dominio y sobraditas facetas. También le ayudó su compañero Revertito, que haciendo alarde de su enorme valentía, toreó otras tantas vacas con tanto arte y valor, que le valió los aplausos y felicitación de los invitados.

Ayudaron muy eficazmente y con acierto el banderillero Fernando Peralta y el novillero Mesita.

Viajero

Con objeto de pasar unos días en Badajoz, invitado por su íntimo amigo el conocido aficionado Enrique Gutiérrez, anoche llegó a ésta el valiente novillero Angel Navas Gallo de Zafra, que tan lucida campaña ha hecho en la actual temporada.

Sean bien venido y que su estancia por aquí le sea grata al buen torero y paisano.

A. ASINS.

Gobierno civil

Para depurar responsabilidades

El Gobernador civil ha recibido la siguiente comunicación:

«El general Muslera vocal Directorio militar ponente Hacienda en telegrama hoy dice: Por Real orden presidencia Gobierno fecha 15 corriente dirigida a jefe encargado despacho Hacienda, se nombra al comandante regimiento Infantería Castilla don Salvador Ramón Benítez delegado este Directorio para que instruya expediente gubernativo en depuración responsabilidades que se deriven anomalías observadas inspección Hacienda provincia de Badajoz, a dicho jefe se remitió directamente Real orden con su nombramiento y misión que se le confia.

De Real orden comunicado lo digo a usted para conocimiento y efectos y el del gobernador militar de Badajoz y coronel regimiento.

Lo traslado a usted para sus efectos.

Visitas

El general Martínez Peralta recibió ayer las siguientes visitas:

Don Emilio Orduna, ayudante de la Escuela de Agricultura.

Don Ricardo Camacho, subdelegado de Medicina.

Don Arturo Merino, oficial de la Diputación.

Don Antonio Cruz Valero, ingeniero jefe del Servicio Agronómico.

Don Luis Bardaji, abogado del Estado.

Don Juan Morán, administrador de Correos.

Don Manuel Expósito, jefe de Correos.

Don Manuel Torres, ingeniero de Caminos.

Don Ventura Vaca, arquitecto provincial.

Don Fernando Vara, presidente de la Audiencia.

GRAN TALLER DE AMPLIACIONES

Tarifa especial para fotógrafos. Fotografía Boccóni, Mérida.

En la Comisaría

Multas

El Gobernador civil ha impuesto una multa de 5 pesetas a Magdalena Silva, dueña de una casa de prostitución, por expedir bebidas alcohólicas.

TINTES IBERIA

Son los mejores para TEÑIR
ROPA EN CASA

26 HERMOSOS COLORES

+ LAS PRENDAS DESCOLORIDAS QUEDAN COMO NUEVAS

26 COLORES NÓDOSOS

+ LAS PRENDAS DESCOLORIDAS QUEDAN COMO NUEVAS

ES EL TINTE PERFECTO

+ PÍDALO EN TINTERERIAS

DE LA LUZ

RECURSO DESESTIMADO

Por el Ministerio de la Gobernación ha sido desestimado el recurso interpuesto por la Hidroeléctrica, con motivo de las multas que el Gobernador civil le impuso por las interrupciones de luz.

El fallo del Ministerio ha sido comunicado a este Gobierno civil en Real orden que recientemente ha sido publicado en el Boletín Oficial de la provincia y que dice así:

El ilustrísimo señor director general de Administración con fecha 12 del actual dice a este Gobierno lo que sigue:

Administración.—Sección tercera.—

Negociado tercero.—Visto el recurso de alzada que don José Marín interpuso ante este Ministerio, como presidente del Consejo de Administración de la Sociedad Anónima Hidroeléctrica de Badajoz, contra providencias de ese Gobierno, por virtud de las cuales le fueron impuestas a dicha Sociedad dos multas, una de 250 pesetas y otra de 500, por las constantes interrupciones en el suministro de luz;

Resultando: Que usa funda sus citadas providencias de 16 y 18 de noviembre último imponiendo a la Empresa apelante dos multas, una de 250 pesetas y la otra de 500 pesetas, en las continuas y justificadas quejas que por escrito le hicieron industriales, vecinos y dependencias, tanto militares como civiles, contra las continuas interrupciones y mala calidad de la luz, y que en septiembre del año último hubo una manifestación pública del vecindario, debidamente autorizada, de protesta contra las deficiencias de la mencionada Empresa en el suministro de energía eléctrica, por cuyas razones se vió obligado a imponer el correctivo objeto del presente recurso;

Resultando: Que contra dichas resoluciones recurre en alzada ante este Ministerio el señor Marín, como presidente del Consejo de Administración de la Sociedad Hidroeléctrica de Badajoz y fundando su recurso: 1º, en que las interrupciones de luz han sido debidas a fuerza mayor, por accidentes o averías; 2º, que no puede haber desobediencia cuando se ordena lo imposible; 3º, que es imposible prever y evitar averías; todo vez que en aquella provincia no se ha producido ningún accidente extraordinario que justifique la constante deficiencia de tan importante servicio puesto que no han ocurrido ni explosiones, ni hundimientos, ni sequías permanentes que agotasen el caudal de los ríos, ni ningún otro caso fortuito, mucho más si se tiene en cuenta la perfección a que se ha llegado en las aplicaciones industriales de la electricidad;

Considerando: Que la Sociedad apelante explota un servicio público y, por lo tanto, es evidente su dependencia administrativa de las autoridades;

por lo que compete a éstas el velar por los intereses generales de los ciudadanos, que la ley Provincial encierra a los gobernadores, y, por lo tanto, el adoptar usia sus providencias imponiendo a la repetida Sociedad que no se le demore ni una sola de sus multas de 250 y 500 pesetas, respectivamente, obró dentro de las facultades que por las leyes le están encarnadas,

Su majestad el Rey (g. D. g.) se ha servido desestimar el recurso interpuesto por don José Marín, como presidente del Consejo de Administración de la Sociedad Hidroeléctrica de Badajoz, y fundando su recurso: 1º, en que las interrupciones de luz han sido debidas a fuerza mayor, por accidentes o averías; 2º, que no puede haber desobediencia cuando se ordena lo imposible; 3º, que es imposible prever y evitar las cortocircuitos y averías en las redes y maquinaria eléctricas; 3º, en que usia carece de competencia para corregir las deficiencias en el servicio del alumbrado, con arreglo al contrato que la Sociedad apelante tiene con el Ayuntamiento, puesto que a éste corresponde la imposición de multas, y por lo que respecta a los particulares, como contratantes que son de la Sociedad, tampoco es de la competencia de ese Gobierno, sino de la judicial ordinaria, que es la única competente para conocer de los negocios civiles, puesto que, sin género de duda, la interpretación de los contratos privados corresponde a ésta; por todo lo cual solicita la revocación de dichas multas;

Considerando: Que al dictar usia las providencias objeto del presente recurso, lo hizo en vista de las múltiples y constantes denuncias que por todas las clases sociales se formularon ante ese Gobierno contra la escasez del fluido, su poca intensidad y bajo voltaje, co-

mo por las constantes interrupciones y falta de alumbrado en los días 13, 14, 16, 17, 19, 20 y 21 de noviembre último;

Considerando: Que tan anómala situación de servicio tan importante como el alumbrado público y distribución de energía eléctrica a las distintas industrias, por las que, desde hace años, se venía apreciando a la Empresa recurrente por idénticas deficiencias, como lo prueba el de que fue objeto el malestar del vecindario contra dicha Empresa exteriorizada en la manifestación pública verificada en el mes de septiembre del año próximo pasado, justifican la imposición de las correcciones expresadas;

Considerando: Que no es admisible el razonamiento del recurrente de que no puede haber desobediencia cuando se ordena lo imposible, y que es imposible prever y evitar averías; todo vez que en aquella provincia no se ha producido ningún accidente extraordinario que justifique la constante deficiencia de tan importante servicio puesto que no han ocurrido ni explosiones, ni hundimientos, ni sequías permanentes que agotasen el caudal de los ríos, ni ningún otro caso fortuito, mucho más si se tiene en cuenta la perfección a que se ha llegado en las aplicaciones industriales de la electricidad;

Seguidamente el señor Alcalde pregunta si hay algún vecino que quiera hacer uso de la palabra y se levanta a hablar don Anacleto Capilla, quien se lanza a la Corporación y dice que al decidirse a hablar en esta sesión no trae el ánimo de molestar ni perjudicar los intereses del Ayuntamiento.

Pide al Alcalde que reforme el Cuerpo de Guardias municipales porque el actual deja mucho que deseas, excepción hecha del que ocupa la jefatura. No es que yo quiera con esto—continúa—que se los deje cesantes, porque no es mi ánimo perjudicar a nadie. Prueba de ello es que yo ruego encarecidamente a esta Corporación que no se le demore ni una sola de sus multas. Lo que pretendo es que de un Cuerpo de hombres ignorantes se haga otro de hombres cultos y conscientes de su obligación.

Hace también otra denuncia sobre una pared de la calle de San Roque que amenaza derrumbarse.

A sus primeras manifestaciones contesta el Alcalde diciendo que mientras los guardias municipales cumplen con su deber, él no puede tomar determinación ninguna, y que respecto a la segunda parte de su discurso, ya había sido denunciada esa pared al anterior Alcalde.

A continuación ocupa la tribuna pública el señor Garrigue, que da lectura a un escrito de numerosos vecinos de la calle de Barrancos, en el que se quejan de los derribos que arrasta el arroyo de dicha calle, debido a la proximidad de los molinos aceiteros que en ese sitio hay enclavados.

El Alcalde promete complacerle.

Don Segundo Arias intenta hablar sobre la denuncia que ha sido formulada por la Comisión de Fomento, y nuestra primera autoridad le interrumpe diciendo que en la Real orden aclaratoria al Real decreto que permite hacer uso de la palabra a todo ciudadano, se dice que un mismo individuo no podrá hablar más de una vez acerca del mismo asunto.

El señor Arias renuncia al uso de la palabra y ocupa la tribuna don Moisés Benegasys, quien ofrece en nombre de los vecinos de las calles de Barrancos y Moreno Nieto, y en el de los dueños de los molinos aceiteros de ambas calles, sufragar la mitad del importe de ellas.

A continuación se pasa al orden del día, en el que figura una solicitud de Guillermo R. Roso pidiendo un puesto de sereno y la suspensión de empleo y sueldo hasta fin de mes de dos empleados municipales.

No habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión a la una y media.

—A. Otero Seco.

18-12-928.

—No habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión a la una y media.

—A. Otero Seco.

18-12-928.

—Sí, señor. —¡Sí! —¡Sí! —¡Sí!

—Sí, señor. —¡Sí! —¡Sí!